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È l’ora del 730
Circolo ACLI Prealpino – Caf Acli

Anche quest’anno, a partire dal 15 
aprile, il Modello 730 precompi-

lato sarà disponibile sul sito internet 
www.agenziaentrate.gov.it.
Per accedere sarà tuttavia necessario 
essere in possesso del codice Pin. Il 
contribuente può accedere alla propria 
dichiarazione precompilata anche tra-
mite un Caf o un professionista abili-
tato.
Il modello 730 si chiama precompila-
to, ma in realtà va integrato nel caso in 
cui siano stati omessi dei redditi o del-
le spese (es. alcune tipologie di spese 
mediche) utili per ottenere i principali 
sgravi fiscali.
Puoi scegliere di affidarti al Caf Acli 
per integrare in tuo modello 730, sem-
plicemente consegnando una delega e 

la copia del documento di identità; se 
hai già compilato il 730/2017 insieme 
al Caf Acli, non è necessario riconse-
gnare alcuna delega. In questo modo, 
al momento dell’appuntamento per la 
compilazione potremo confrontare i 
dati in tuo possesso con quelli proposti 
dall’Agenzia delle Entrate,
Rivolgersi al Caf Acli è ancora più con-
veniente, perché ti garantisce il rimbor-
so dell’eventuale credito in busta paga 
entro i consueti mesi estivi.

NOVITÀ MODELLO 730/2018
Le principali novità contenute nel modello 730/2018 sono le seguenti:
•	 Presentazione mod. 730: anche i contribuenti che si avvalgono dell’assistenza 	
	 fiscale prestata dal Caf e dai professionisti abilitati, possono presentare il		
	  modello 730/2018 entro il 23 luglio 2018;
•	 Spese di istruzione: è aumentato a € 717 il limite delle spese di istruzione per la 	
	 frequenza di scuole dell’infanzia, del primo ciclo di istruzione e della scuola 		
	 secondaria di secondo grado del sistema nazionale di istruzione;
•	 Spese sostenute dagli studenti universitari: per gli anni di imposta 2017 e 		
	 2018 il requisito della distanza, previsto per fruire della detrazione del 19% dei 	
	 canoni di locazione, si intende rispettato anche se l’Università è situata 		
	 all’interno della stessa provincia ed è ridotto a 50 chilometri per gli studenti 		
	 residenti in zone montane o disagiate;
•	 Spese sanitarie: limitatamente agli anni 2017 e 2018 sono detraibili le spese 	
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	 sostenute per l’acquisto di alimenti a fini medici speciali (sez. A1 del registro 	
	 nazionale, art. 7 decr. Ministero della sanità 8 giugno 2001) con l’esclusione di 	
	 quelli destinati ai lattanti;
•	 Premi di risultato e welfare aziendale: innalzato da € 2.000 a € 3.000 il limite 	
	 dei premi di risultato da assoggettare a tassazione agevolata. Il limite è innalzato 	
	 a € 4.000 se l’azienda coinvolge pariteticamente i lavoratori nell’organizzazione 	
	 del lavoro e se i contratti collettivi aziendali o territoriali sono stati stipulati fino 	
	 al 24 aprile 2017.
•	 Sisma-bonus: da quest’anno sono previste percentuali di detrazione più ampie 	
	 per le spese sostenute per gli interventi anti sismici effettuati su parti comuni di 	
	 edifici condominiali e per gli interventi che comportano una riduzione della 		
	 classe di rischio sismico;
•	 Eco-bonus: percentuali di detrazione più ampie per alcune spese per interventi 	
	 di riqualificazione energetica di parti comuni degli edifici condominiali.

Per informazioni ed appuntamenti:
Caf Acli – Circolo Prealpino - via Decima, 4 Villaggio Prealpino

Martedì: dalle 16,00 alle 18,00

Per chi non è obbligato a fare il 730, può consegnare al Caf Acli (via Decima,4) il CU 
(Certificazione Unica) per donare il 5 e 8 per mille.

TESSERAMENTO ACLI 2018
tessera ordinaria: € 18  -  familiari dei soci: € 15 
giovani fino a 32 anni € 12 - giovani fino a 32 anni alla prima iscrizione € 9

A chi destinare l’8 e il 5 per mille?
Facile la risposta: è da dare a chi lo usa bene. Allora l’8 per mille non possiamo che 
darlo alla Chiesa Cattolica che, tutti sappiamo, sovvenziona 
largamente opere di carità. Con questo nostro gesto – che 
non ci costa niente – possiamo contribuire a fare il bene a 
chi ne ha bisogno. Uguale discorso vale per il 5 per mille.  
Anche qui, senza spendere nulla, possiamo contribuire  a 
sostenere enti  preziosi sul territorio bresciano. Ne segnalia-
mo alcuni meritevoli, lasciando al lettore la scelta:
Fondazione Caritas  980 903 60 177  -  Centro migranti   80 421 50 171	
Medicus Mundi 980 112 00 171 - Mensa Menni, casa Betel    980 928 10 179	
Dormitorio S. Vincenzo    980 588 70 175 - Solidarietà Viva  980 313 10 174
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